
  

  

  

 

千歳市公立小中学校事務職員連携会議通信 

  

  

事 務 だ よ り（ 教 職 員 配 布 用 ） 

 

地域会議地区連携 

グ ル ー プ 

編 集  千 歳 市 立 

信濃小学校事務職員 

退職共済年金制度 

 

All men are 

Created 

Equal ! 

 

１．共済組合掛け金が引かれています!! 

期末・勤勉手当からも控除されています 

 

② 期掛金    標準期末手当等の額×4.451％ 

②介護掛金（満 40歳以上） 標準期末手当等の額×0.591％ 

③厚生年金保険料     標準期末手当等の額×8.993％（9 月から 9.150％） 

④退職等年金掛金  標準期末手当等の額×0.750％    

 

標準期末手当等の額とは、その月に受けた期末手当及び勤勉手当等の額を合算した額（千円未満の端数を

切り捨てた額）のことです。 

２．給与減額 

H30.4.1から、給料月額に次の割合を乗じた額とする（H30.4.1適用） 

①管理職手当が 3種である校長は 100分の 96 ②それ以外の管理職は 100分の 98.5 

３．期末・勤勉手当 

 基準日 支給日 期末手当支給率 勤勉手当支給率 

6月期末 6月 1日 6月 29日 1.225 成績率（Ｚ） 

12月期末 12月 1日 12月 10日 1.375 成績率（Ｚ） 

 

期末・勤勉手当の計算式は次のようになります。 

    （給与月額＋加算額（Ｙ））＝算出基礎①  （Ｙ）給与月額×加算割合 

    （給与月額＋扶養手当＋加算額（Ｙ））＝算出基礎② 

     

    勤勉手当は①×100／100×成績率（Ｚ）    

    期末手当は②×100×100×137.5／100 

 

明細書 

給料 扶養手当 算出基礎額 加算率 加算額 期末手当 勤勉手当 

427,832 0 470,615 10％ 42,783 576,503 454,143 

 

成績区分を算出する計算式 

（勤勉手当）                       

454,143      100     

（給料）      （期末勤勉手当加算額）        100        100  

427,832 ＋     42,783              

１．共済組合掛け金が引かれてます 

 

 
Ａ 104.5／100  Ｂ 96.5／100 

Ｃ 88.5／100   Ｄ 77.5／100 

初任者層・期限付   90.0／100 

 

 
あなたの今回の成績区分は

Ｂ 
 です 

 

 

 
96.5 

 

 

× 

H30.7 

NO.1 

= 

 

期末・勤勉手当支給について 

（遅くなりましたが・・・参考まで） 



 

 
某小学校事務職員“K”が最近気になる「ふるさと納税」って何？ 

 ６月のボーナス、皆さんは何に使いますか？（使いましたか？） 老後のために貯金する方、夏休みに旅行へ行か

れる方、子どもの教育資金や家のローンを支払うなど様々な出費があると思います。かく言う私も子どもの塾代で

多額な出費!! 入ったお金は羽をつけて飛んでいきます～～（涙）。そんな私のささやかな楽しみは、毎年夏になる

とサマージャンボ宝くじを購入し（少額ですが・・・）夢をみさせていただいています。 

事務職員K が、ある日カーラジオを聴いていると、「ふるさと納税はお得ですよ～。」と流れてきました。なにや

ら税金が控除されるお得な制度？ふーん？税金も結構取られるしね～。と、そのときは軽く聞き流していました。 

そして、この事務だよりをそろそろ出さなくては～、何かいいネタないかな～？と思案していたここ最近、どう

せなら、教職員の皆さんにお得な情報がいいよね！と考え、「ふるさと納税」について話題にしてみることにしまし

た。すでにこの制度を活用している方もいらっしゃるかもしれませんが、簡単に説明をいたします。 

 「ふるさと納税」とは、地方自治体へ寄付を通じて地域創世に参加できる制度です。自分の故郷だけではなく、お

世話になった地域や応援したい地方など、好きな自治体に寄付金を贈ることができます。そして、そのお礼として、

その土地のお米やお肉といった特産品や名産品が「お礼品」として貰えるのです。 

 地方自治体は財源が増え、さらにその地方の産業需要も促進される、これがふるさと納税の大きなメリットです。

寄付した人、地方自治体、地域の生産者、みんなが幸せになれる制度のようです。 

 

ふるさと納税の仕組み・流れ 

① 寄付を地方自治体に行います。 

② ふるさと納税団体からお礼品が届き、寄付を証明する「受領書（寄付金受領証明書）」が送付されます。 

③ 「確定申告」の手続きをすると、所得税の還付や個人住民税の控除が受けられ、実質的な自己負担額を２,０００

円にすることができます。（所得税の場合は当年分、個人住民税の場合は、翌年６月以降から減額されます。） 

④ ふるさと納税は、基本的に年内に何回でも行うことができます。 

※ご自分の控除上限額はネットで簡単に知ることができます。（ふるさと納税で検索！） 

控除例の紹介 

（Aさん 32 才会社員の場合） 

家族構成：妻（会社員）、子供３歳  年収：６５０万円（ふるさと納税控除上限額：約９６,０００円） 

実際の寄付金総額：８０,０００円 

寄付先：2か所（群馬県榛東村、長崎県松浦市） 

実質自己負担金額：2,０００円 

受け取ったお礼品：・美味しくて上州牛焼肉、すき焼きセット  JA より榛東村応援１.１Kg×３セット 

         ・八州高原自慢のコシヒカリ１００％の金麦米１０Kg×３セット 

         ・養殖本まぐろ４００ｇ×２セット 

  

※「お礼品」は特産物だけではなく、宿泊券、旅行券、お食事券、温泉利用券、ゴルフ場利用権等々、いろいろな種

類があるようです。 

 

平成３０年西日本豪雨災害地域への支援金としても「ふるさと納税」で応援!! 
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180 ×40 65 65  

180 360 ×30 18 360 660 ×20 54  

660 1000 ×10 120 1000 220  

 

 

 

 

 

 

 

 

195 5 0 195 330 10 9 7500  

 
 

 

 

 



 

 

330 695 20 42 7500 695 900 23 63 6000  

900 1800 33 153 6000  

 

510 130 380  

 

380 20 20 42 7500  

 

380 ×20 42 7500 33 2500  

 

33 2500  

 

 

 

 

30  

1  

 

 

1.8 1.85 0.85 0.9  

    

 0.9 0.925  0.9 0.925   1.8 1.85  

 0.425 →  0.45  0.425 →  0.45  0.85 →  0.9  

 

 

 


